

Servizio Welfare, Educazione e Servizi al Cittadino Ufficio Immigrazione, Integrazione e Pari Opportunità

**Classificazione:** G 06 - 20240000004

Arezzo, il 20/05/2024

## Provvedimento n. 1172

**OGGETTO**:

BANDO PER L'EROGAZIONE DI CONTRIBUTI DIRETTI RIVOLTO AD ENTI/ASSOCIAZIONI PER LA REALIZZAZIONE DI PROGETTI A CONTRASTO DELLA VIOLENZA DI GENERE E PER LA DIFFUSIONE DI UNA CULTURA DI GENERE – ANNO 2024 – CUP B11B24000150004 - NOMINA COMMISSIONE TECNICA.

## Il Direttore

## IL DIRETTORE

Richiamata la Delibera di G.C. n. 156 del 09/04/2024, con la quale la Giunta Comunale, in ottemperanza all'art. 107 del D.Lgs. 267/2000, all'art. 12 della L. 241/90, al punto 10 della Delibera n. 32 del 20/01/2016 dell'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC), all'art. 4 del Regolamento per la concessione di vantaggi economici da parte del Comune di Arezzo (C.C. n. 85 del 29/05/2009) e ai principi di sussidiarietà, trasparenza, imparzialità e pari opportunità riconosciuti dall'ordinamento comunitario, nazionale, regionale e locale, delibera:

- di approvare gli indirizzi per la concessione di contributi per la realizzazione di progetti di
  intervento innovativi per diffondere una cultura di genere, volta a contenere e ostacolare
  ogni forma di violenza nei confronti delle donne, nonché a rimuovere gli ostacoli che di
  fatto impediscono una piena diffusione di una cultura di genere nelle relazioni tra i sessi;
- di dare mandato all'Ufficio Immigrazione, Integrazione e Pari Opportunità di approvare un avviso pubblico per l'erogazione di contributi diretti per la realizzazione di progetti da realizzarsi nell'anno 2024, attribuendo i contributi la cui entità è determinata nelle premesse del suddetto atto;
- di dare atto che ogni progetto può essere presentato soltanto, a pena di esclusione, da soggetti senza scopo di lucro, aventi sede nel Comune di Arezzo: organizzazioni di volontariato, associazioni di promozione sociale, enti filantropici, cooperative sociali, società di mutuo soccorso, associazioni, riconosciute e non riconosciute, come le fondazioni e gli altri enti del terzo settore, diversi dalle società, costituiti per il perseguimento, senza scopo di lucro, di finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale che in via esclusiva o principale, svolgano una o più attività di interesse generale, secondo la definizione normativa di cui al Codice del Terzo Settore approvato con Decreto



Legislativo 3 luglio 2017, n. 117 e s.m.i., iscritti nei registri istituiti da norma di legge o nell'elenco comunale delle libere forme associative;

- di disporre che i progetti destinatari di contributo diretto dovranno inserire nel materiale di comunicazione la dizione "Con il contributo dell'Assessorato Immigrazione, Integrazione e Pari Opportunità del Comune di Arezzo" nonché inserire il logo del Comune: il materiale di comunicazione dovrà essere preventivamente approvato dall'amministrazione comunale;
- di dare altresì atto che
  - i progetti e le attività finanziate dovranno svolgersi nell'anno 2024,
  - il codice CUP assegnato alla suddetta proposta è B11B24000150004;
  - l'importo complessivo dei contributi messo a disposizione per i progetti da realizzarsi nel periodo 01/07/2024 31/12/2024 è pari ad € 26.000,00 che sarà impegnato con successivo provvedimento dirigenziale con imputazione al capitolo di spesa n. 38083 bilancio 2024;
- di dare mandato all'Ufficio Immigrazione, Integrazione e Pari Opportunità di adottare gli atti consequenziali alla presente delibera

**Visto** il Provvedimento n. 818 del 10/04/2024 con il quale è stato approvato l'Avviso pubblico denominato "Bando per l'erogazione di contributi diretti rivolto ad enti/associazioni per la realizzazione di progetti a contrasto della violenza di genere e per la diffusione di una cultura di genere – anno 2024 – CUP b11b24000150004. Approvazione avviso pubblico e allegati." con il quale è stato approvato l'Avviso pubblico (Allegato A); l'Allegato 1 – Domanda; l'Allegato 2 – Progetto; l'Allegato 3 - Elenco Progetti; l'Allegato 4 – Lettera partner come parti integranti e sostanziali del succitato atto;

**Dato atto che**, con il medesimo provvedimento, è stato stabilito di assumere la prenotazione di impegno per la somma complessiva di € 26.000,00, necessaria per la copertura dei contributi, imputando al Capitolo 38083, bilancio 2024;

**Atteso che** il termine per la presentazione delle domande è scaduto alle ore 12.00 del 13/05/2024 e che entro tale termine sono state presentate n. 13 domande;

**Dato atto che**, ai sensi dell'art. 5 del citato avviso pubblico, le operazioni di selezione dei progetti pervenuti entro le suddette scadenze saranno effettuate da una Commissione nominata all'uopo dall'Amministrazione comunale;

**Considerato** opportuno fare riferimento ai principi generali dell'ordinamento ed agli atti normativi e programmatici dell'Ente in materia di composizione di commissioni di valutazione, e in particolare:

- all'art. 93 del D. Lgs. 36/2023, sulle commissioni giudicatrici nelle procedure di aggiudicazione e gli impedimenti alla nomina a commissario;
- all'art. 16 del D. Lgs. 36/2023 sul conflitto di interessi;
- all'art. 6 bis della L. 241/1990 sull'astensione del dipendente in caso di conflitto d'interesse anche potenziale;
- agli artt. 6 e 7 del D.P.R. 62/2013 sull'astensione in caso di conflitto d'interesse;
- all'articolo 35 bis del D. Lgs 165/2001 sulle cause di impedimento alla nomina a commissario conseguenti a condanne penali;

Prov. n. 1172 del 20/05/2024



- agli artt. 6 e 7 del "Codice di comportamento dei dipendenti del Comune di Arezzo"
   Approvato con delibera di Giunta Comunale n. 613 del 19 dicembre 2022, e aggiornato con delibera di Giunta Comunale n. 520 del 31 ottobre 2023;
- all'art 7 del regolamento sulla concessione di contributi e vantaggi economici del Comune di Arezzo approvato con deliberazione C.C. n. 85 del 29/5/2009
- alle voci 14, 15 e 17 della sez. 2.3 PIAO 2024-2026 approvato con G.C. n. 42 del 18 marzo 2024;

Ritenuto, pertanto, in virtù di quanto sopra, di nominare la commissione giudicatrice per la valutazione delle domande per la procedura in oggetto, individuando quali componenti della stessa:

- 1. Dott.ssa Stefania Sgaravizzi Direttore Ufficio Immigrazione, integrazione e pari opportunità Presidente;
- 2. Dott.ssa Miriam Gregori Funzionario Ufficio Immigrazione, integrazione e pari opportunità componente esperto;
- 3. Dott.ssa Paola Buoncompagni Direttore Ufficio Sport e Politiche Giovanili componente esperto;
- 4. Dott.ssa Denise Velia Lepri Ufficio Immigrazione, Integrazione e Pari Opportunità con funzioni di segreteria e verbalizzazione;

**Acquisite** le dichiarazioni ai sensi del D.P.R. 445/2000 inerenti l'insussistenza di cause ostative alla nomina a commissario per i succitati soggetti;

**Dato atto che** il responsabile del procedimento è la Dott.ssa Stefania Sgaravizzi, Direttore dell'Ufficio Ufficio Immigrazione, Integrazione e Pari Opportunità del Comune di Arezzo (s.sgaravizzi@comune.arezzo.it), e che tutti i documenti richiamati nel presente provvedimento, sono conservati e consultabili presso l'Ufficio Immigrazione, Integrazione e Pari Opportunità;

**Ritenuta** la propria competenza in materia, ai sensi dell'art. 107 del D.Lgs. 267/2000, dello Statuto del Comune di Arezzo e del Regolamento comunale degli atti riservati alla competenza dei direttori di ufficio e servizio, nonché delle Determinazioni Organizzative nn. 211 del 04/05/2021 e 139 del 20/04/2023;

## **DETERMINA**

per le motivazioni descritte in narrativa e che si intendono integralmente richiamate

-di nominare la Commissione che avrà il compito di valutare i progetti presentati all'Amministrazione Comunale entro le scadenze previste dall'art. 4 dell'Avviso pubblico approvato con Provvedimento n. 818 del 10/04/2024, oltre ad espletare tutti gli ulteriori atti finalizzati ad approvare le graduatorie dei progetti, così composta:

- 1. Dott.ssa Stefania Sgaravizzi Direttore Ufficio Immigrazione, Integrazione e Pari Opportunità Presidente;
- 2. Dott.ssa Miriam Gregori Funzionario Ufficio Immigrazione, Integrazione e Pari Opportunità componente esperto;
- 3. Dott.ssa Paola Buoncompagni Direttore Ufficio Sport e Politiche Giovanili componente esperto;



4. 4. Dott.ssa Denise Velia Lepri – Ufficio Immigrazione, Integrazione e Pari Opportunità - con funzioni di segreteria e verbalizzazione;

Si da atto che un esemplare del presente provvedimento è conservato nella raccolta degli atti ufficiali del Comune di Arezzo, previa pubblicazione all'Albo Pretorio.

Si informa che contro il presente provvedimento, ai sensi dell'art. 3 comma 4 della Legge 7.8.90 n. 241 e s.m.i., è ammesso ricorso giurisdizionale al TAR Toscana nei termini di 30 giorni secondo quanto previsto dall'art. 120 del D. Lgs. 104/2010.

Il Direttore dell'Ufficio Immigrazione, Integrazione e Pari Opportunità (Dott.ssa Stefania Sgaravizzi)

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del D. Lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

Prov. n. 1172 del 20/05/2024